

# ГОРЬКИЙ С НАМИ!

«Круглый стол», посвященный трагическому опыту великого русского писателя, прошел в минувшую пятницу под эгидой «Независимой газеты»

Независимая газета.  
Та. - 1998.  
- 23  
шонд.  
- е. 17

Мария Ремизова,  
Павел Басинский,  
Григорий Заславский

**Н**Е ПОТОМУ, что к организации этого мероприятия оказалась причастна «Независимая газета», скажем: в минувшую пятницу в столице имело место событие исторического масштаба. В полдень от первого причала Северного речного порта отошел старенький двухпалубный теплоход «Максим Горький». Пассажиров было немного, хотя, конечно, больше, чем плавало на нем в первые годы. Построенный по заказу самого Сталина, он помнит не только свое колесное прошлое, но и знаменитых своих пассажиров. Одним из первых был сам Максим Горький, путешествовавший на пароходе своего имени по Волге, плавали на нем Мао Цзэдун, Берия... В минувшую пят-

ницу на борту теплохода собрались сплошь литераторы и люди искусства. Около семидесяти человек откликнулись на приглашение поговорить о Горьком в свете его собственного трагического опыта, в свете опыта XX века, в связи с недавно прошедшим юбилеем — 130-летием со дня рождения. По счастью, идея эта приглянулась региональной общественной организации «Нижегородское землячество», и поездка с разговорами о трагическом опыте писателя, спорами о советской литературе и сопутствующих ей политических интригах стала реальной.

Когда пароход отчалил от берега, собравшиеся были приглашены в кают-компанию, где первым взял слово главный редактор «НГ» **Виталий Третьяков** (начало дискуссии уже было описано в предыдущем номере «НГ», и тем не менее некоторых деталей мы коснемся снова). Указывая на

(Окончание на стр. 7)